
 修了生の作文 
・はじめて日本に来た時、とてもうれしかったです。いっぽへ毎日自転車でかようのがたい

へんでした。いっぽでがんばったことは、みえこさんの会話と漢字です。いっぽでは、日

本語の勉強ができたこととたくさんの国の友だちができたことがうれしかったです。学校

ではみんながやさしくしてくれるので楽しいです。英語の授業はよくわかるので、もっと

勉強したいです。将来の夢は、キャビンアテンダントになることです。そのために親の教

えを守って勉強に励みたいです。お父さんお母さん、いっぽの先生ありがとうございまし

た。○○学校の先生これからもよろしくお願いします。 
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向き合うことから・・・          
 

4 月に当センターに赴任して、約２か月が過ぎました。子ども支援研究センター周辺の木々

の緑はだんだんと深くなり、鈴の森公園の噴水が涼し気に水しぶきをあげています。本格的な

夏の到来が近いことを感じさせられます。 

                                     

 当センターの２階には、外国人児童生徒のための初期適応支援教室「いっ

ぽ」（以下「いっぽ」教室と記す）があります。「いっぽ」教室の運営が当セ

ンターに移り、今年度で２年目となりました。鈴の音バスで通う子どもたち

が、元気に教室に向かう姿を毎朝見かけます。「いっぽ」教室が開設されてか

ら今年で１１年となり、修了生も３６１人となりました。 

 先日、今年度最初の「いっぽ」教室修了式を行い、４人の子どもたちが「いっぽ」教室での

学習を終えることができました。「いっぽ」教室の修了式には、保護者をはじめ在籍学校の校長

先生や担任の先生、指導員やボランティア等が参加し、みんなで修了をお祝いします。また、

毎回修了式では、修了生が自分の思いを作文に表し、当日みんなの前で発表します。 

先日の修了生の作文を紹介します。 

 

「いっぽ」教室を修了した子どもたちは、自分の将来の夢や希望、ボランティアさんへの感

謝の気持ち等を作文にして発表し、修了していきました。とても気持ちが温かくなりました。 

私は、３年前まで数年間「いっぽ」教室の運営に携わっていました。今年度、子どもたちが

「いっぽ」教室で学ぶ様子を久しぶりに見ることができました。教室の中に足を踏み入れると、 

ボランティアや指導員の方たちが、一人ひとりの子どもたちにていねいに向き合って指導して

いる姿がありました。以前はそれが当たり前の光景でありましたが、真剣にそしてていねいに

子どもに向き合う姿がとても新鮮に感じるとともに、それを継続していくことの大切さを感じ

ることができました。 

学校現場と「いっぽ」教室とでは状況は異なりますが、子どもとの関わりについて考えると、

「いっぽ」教室から学べる点も多くあることを感じています。子どもたちが、将来に向けて夢

と希望を持ち続けられるよう、一人ひとりの子どもに向き合いながら、日々の教育活動に励み

たいものです。 

（野田 幸範） 

 

松阪市子ども支援研究センターだより  

 

http://www.city.matsusaka.mie.jp/


                                    

研修講座 第２次受付中 ６月１２日（火）スタート！ 
本年度も研修講座にたくさんのお申し込みをいただきありがとうございます。6 月 12 日よ

り第 2 次受付をはじめました。当センターの Web ページに受付情報を掲載し、随時更新しま

す。申込書（別紙１）も、同 Web ページからダウンロードできます。ぜひご活用ください。 

 

＊申し込みは子ども支援研究センターへ（メールアドレス kyo.div@city.matsusaka.mie.jp）   

 

～おすすめ研修講座～ 
申し込み可能な講座の中から、おすすめの講座を一部ご紹介します！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

この他にも、おすすめ講座ばかりです。 

お申し込みお待ちしております。  

   

Ｂ－１４ 学級づくり 「思春期のライフスキル教育」  

◆講師：ライオンズクラブ ライオンズクエスト認定講師 嶋田 祐子 先生 

◆日時：８月２日（木）、３日（金）9:00～16:30 ２日間連続講座 

◆場所：中川新町地域交流センター 

 

２日間の研修です。模擬授業を通して、ライフスキル教育を実践するための知識、スキルを学

びます。 

ワークショップの特徴は 

① グループ活動を多く取り入れ、体を動かし、楽しく交流しながら学びます。 

② 児童生徒役、先生役になって模擬授業を体験し、プログラムの理解を深めます。 

③ 授業やクラスづくりについて、経験やアイデアを提供し合い、互いの財産として共有し

ます。 

研修での学びは、すぐに皆さんの学校学級での実践につなげることができます。 

C－4 学校マネジメント研修Ⅱ 「学校マネジメント機能を強化するために」  

◆講師：松阪市教育委員会事務局 学校マネジメントコーディネーター  田中 伸之 先生 

◆日時：７月１２日（木） 15:00～16:30  

◆場所：松阪図書館 講座室 

 

これからの学校は、組織力を高め、チームによる活動（協働）を学校の核として取り組んでい

くことが重要になってきます。 

学校マネジメントとは、学校の目標を能率的に達成するために、教育資源を開発・活用して、

関係者のニーズに適応しつつ、学校の組織の維持・発展を図ることです。  

多様な教職員が新しい学校づくりに貢献するための学校マネジメントとは、学校マネジメント

機能を強化するためのポイントとは、について学びます。 
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